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Ata da 4a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2020 
https ://www.facebook.com/cainarain  issaovelha/videos/12594251 5413846/ 

Aos 12 (doze) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte (2020), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa 	Presidente, Alberto 
Pinheiro Roberto - 20  Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, 
Cícero Antônio Macedo Santana, Edênia Tavares Santana Sampaio, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de 
Luna, Hernesto Silva Vasques, George Fechine Tavares, José 
Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira, 
os Vereadores Eduardo Honorato Paulo - 10  Secretário e José 
Divanildo de Andrade justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos 
com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. 
Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 
legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão 
anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera  Edênia Tavares Santana 
Sampaio: Ofício endereçado ao Gestor da Secretaria de Infraestrutura 
solicitando a realização de serviço de limpeza em toda a extensão da Rua 
Vereador José Ferreira de Souza, no Bairro Boa Vista. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: Ofício para a Secretaria de 
Infraestrutura solicitando a construção de lombada na Rua José Gonçalves, 
no Conjunto Habitacional Casemiro Farias como também a realização de roço 
em várias estradas rurais de acesso aos Sítios: Gostoso, Grossos, Arraial do 
Meio, Madeira Cortada e Carnaúba dos Vasques. Ver. Hernesto Silva 
Vasgues: Ofício endereçado ao 100  Distrito operacional da SOP solicitando 
serviço de roço na CE-292, rodovia que liga Missão Velha(CE) ao Aeroporto 
Regional do Cariri. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício 
destinado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo urgentes providências na 
apreensão de animais soltos nas ruas, pois é visível o número excessivo de 
cães nas ruas e avenidas de Missão Velha(CE); Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal do Trabalho e Assistência Social pedindo informações 
acerca da reabertura da cozinha comunitária objetivando atender pessoas 
carentes como também o programa de distribuição de cestas básicas; Ofício 
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para a Construtora Marquise parabenizando pela realização da recuperação 
da estrada que liga o Distrito do Quimami ao Sítio Duas Passagens. 
ORDEM DO DIA: Foram aprovados por unanimidade os Requerimentos 
verbais solicitados durante o Expediente. Antes da próxima etapa da Sessão, 
a Tribuna foi ocupada pelo Chefe do escritório local da EMATERCE, o Sr. 
Vicente Ricarte Beserra que veio fazer uma explanação sobre o Programa 
Hora de Plantar 2020. (Vídeo/áudio no endereço da rede social: 
https: //www.facebook. com/camararnissaovei  ha/videos/ 125942515413846/). 
PALAVRA FACULTADA: Ver. George Fechine Tavares: saudou a todos, 
o Vice Presidente da Mesa iniciou a sua participação comentando uma 
reportagem sobre o acidente envolvendo um ônibus do transporte escolar de 
nosso Município para em seguida debater sobre esse assunto, diga-se de 
passagem, tema sempre comentado nesta Casa. Dando continuidade, o 
Parlamentar disse que o motivo do sinistro foi à péssima condição da 
estrada, outro enunciado recorrente entre os legisladores até porque as 
cobranças vêm desde o começo da atual Gestão municipal, sempre 
solicitados através de requerimentos mostrando a necessidade da 
restauração das vias rurais, seja por locomoção dos rurícolas, de escoamento 
de produtos e serviços e principalmente no transporte escolar e essa falta de 
atenção é lamentável. Continuando, o Edil se aprofundou no assunto sobre o 
sucateamento da nossa frota de transporte dos estudantes de nosso 
Município, dizendo para o Plenário que esse tópico é alvo de uma ação junto 
ao MPF devido à falta de providências e respostas do Executivo e o acidente 
relatado no início do seu discurso, é fruto da somatória: estradas ruins, 
ônibus sucateados, mas por sorte não houve vítimas, então George Fechine 
disse que sempre estará cobrando uma atitude para a resolução dessas 
questões. Ver. José Nairton Macedo Costa: cumprimentando a todos, o 
Parlamentar José Nairton comentou sobre diversos assuntos debatidos na 
Sessão que ora se realiza, iniciando sobre o equipamento destinado para os 
plantadores de bananas do Sítio Barreiras no qual esteve presente durante a 
solenidade de entrega, convite advindo do Secretário Estadual Francisco de 
Assis Diniz. Dando prosseguimento a sua fala, o Presidente da Mesa fez boas 
referências sobre o Distrito de Missão Nova quanto à questão de locomoção 
até a referida localidade, o cuidado da municipalidade é constante como 
também dos produtores de bananas para o escoamento da sua produção até 
porque o fluxo de veículos pesados é muito grande e aproveitando a ocasião, 
o Edil relatou o envio de uma máquina até a Vila Joaca Rolim para retirar o 
excesso de areia do calçamento ora em construção e posteriormente jogá-la 
no leito da estrada objetivando torná-las mais trafegáveis durante esse 
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período de chuvas e essa é a nossa finalidade, contribuir com melhorias para 
cada um dos nossos munícipes. Dando sequencia no seu discurso, o 
Vereador José Nairton fez menção aos novos equipamentos que irão receber 
os alunos matriculados na rede pública de ensino, na ocasião, elogiou o CEI 
no Conjunto Casemiro Farias, a Creche no Conjunto Gildo Brandão e outra 
Creche no Sítio Bela Vista na região do Distrito de Missão Nova. O Vereador 
Cícero Antônio Macedo Santana pediu um aparte a fim de participar do 
debate onde inicialmente parabenizou o discurso do Presidente José Nairton 
e em seguida rebateu as colocações do Colega George Fechine sobre a 
ocorrência com o ônibus escolar como também as condições de 
trafegabilidade das estradas rurais, haja vista que o Prefeito Municipal vem 
se empenhando ao máximo para realizar o conserto das mesmas, porém 
existem dificuldades, até mesmo porque estamos no começo da quadra 
invernosa e a grande dimensão do nosso Município. Voltando a falar, o 
Presidente agradeceu o aparte do-Colega, em tempo que o Vereador George 
Fechine participou do debate dizendo que ideias só mudam quem as têm, se 
hoje estamos pelo povo, é porque vimos que certo não era e que o errado 
não pode vigorar se perpetuando, em relação, as estradas, poucas foram 
recuperadas, se as máquinas estão trabalhando neste ano porque não 
trabalharam nos anos passados? Infelizmente não será possível recuperar 
todas as estradas no ano da eleição até porque o Prefeito abandonou o 
Município nesses 03 (três) últimos anos e agora quer, através da politicagem, 
em 08 (oito) meses reformar todas as estradas? Realmente não vai conseguir 
não e o que existe mesmo é um desprezo com os moradores da zona rural e 
com os alunos ao utilizar ônibus em situação precária, deixando seus pais em 
casa temerosos com essa situação. O Presidente da Mesa Diretora voltando a 
utilizar o microfone concordou com o discurso do Colega George quanto a 
recuperar estradas no período invernoso, uma missão que se torna difícil, em 
relação à preservação do transporte escolar, cabe responsabilidade ao 
alunado através da sua consciência na conservação do bem público que 
utiliza no seu dia-a-dia. Dando continuidade na Sessão Legislativa de hoje, o 
Parlamentar fez um comparativo com a academia de saúde na vizinha cidade 
de Abaiara(CE) com uma existente na Praça José Macedo Coelho e, 
lamentando a situação em que se encontra a nossa, pois em Abaiara(CE) o 
referido equipamento continua bem conservado ao contrário daqui e o 
mesmo acontecendo com o alambrado da quadra esportiva da citada praça, 
onde teve que ser totalmente retirado para evitar acidentes, pois estava, ao 
longo do seu perímetro, todo quebrado. Aproveitando a oportunidade, o Sr. 
Presidente chamou a atenção para a conservação histórica do nosso 
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Município, no tocante a arquitetura de prédios antigos, relatando a demolição 
de uma edificação localizada no centro comercial pertencente no passado ao 
Sr. Horácio Cruz - ia menioriam e atualmente o seu novo proprietário 
demoliu por completo, embora o ato seja de direito particular, o Mandatário 
do Legislativo alertou o povo do nosso Município para manter viva a 
preservação da memória histórica o que não está sendo observado devido a 
falta de legislação local ou talvez porque o empreendimento seja particular, 
mas, quando da posse, pelo Município da E.E.F. Pedro Rocha e sua posterior 
adaptação para se tornar um centro administrativo, na época do Prefeito 
Tardiny Pinheiro, houve diversas manifestações nas redes sociais repudiando 
a obra, inclusive nominando os Vereadores que faziam parte daquela 
Legislatura, fato que não aconteceu com a edificação ora debatida. Para 
concluir, o Edil invocou o despertar popular pela conservação do bem público 
e privado argumentando nomes de proprietários que sempre mantinham as 
fachadas intactas diferentes as novas gerações. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Alberto Pinheiro Roberto, como 20  Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 12 de fevereiro de 2020. 

(2L 
José Naij&n-Micedo Costa 	 Alberto Pinheiro Roberto 

)Presidente 	 20  Secretário 
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